
2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΛΥΒΙΩΝ

ΓΕΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Ο σκοπός του σχολικού κανονισμού δεν είναι ο περιορισμός της

ελευθερίας οποιουδήποτε, αλλά η εύρυθμη και αποτελεσματική

λειτουργία του σχολείου, καθώς και η διαμόρφωση προσωπικοτήτων

που σέβονται τις ελευθερίες των άλλων και συνεργάζονται αρμονικά

μεταξύ τους.



ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ

 Οι μαθητές προσέρχονται έγκαιρα στον χώρο του σχολείου (10' πριν χτυπήσει
το κουδούνι, 8:15) Οι μαθητές της Α΄ τάξης συγκεντρώνονται στην αυλή
εισόδου, της Β΄ τάξης στην αυλή πάνω από τα γήπεδα και της Γ΄ τάξης στα
γήπεδα. Με το χτύπημα του κουδουνιού ανεβαίνουν στις αίθουσες κρατώντας
αποστάσεις

 Εφ' όσον κάποιος μαθητής καθυστερήσει το πρωί οφείλει να περάσει από τη
Διεύθυνση, προκειμένου να πάρει έγγραφη άδεια να εισέλθει στην τάξη
του. Είναι στη διακριτική ευχέρεια του καθηγητή το αν θα δεχτεί τον μαθητή ή
όχι στο μάθημα. Την έγγραφη αυτή άδεια θα φυλάξει και θα την επιστρέψει την
άλλη ημέρα στο σχολείο υπογεγραμμένη ως απόδειξη του ότι ο κηδεμόνας του
έλαβε γνώση της αργοπορίας του.

 Αν μαθητής απουσιάσει αδικαιολόγητα κατά τη διάρκεια του ημερησίου
προγράμματος από το μάθημα και βρίσκεται εντός ή εκτός του σχολικού χώρου
η απουσία του θεωρείται πειθαρχικό παράπτωμα και ενημερώνεται ο
κηδεμόνας.



 Η φοίτηση των μαθητών είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των
μαθημάτων του προγράμματος υποχρεωτική. Οι απουσίες των μαθητών
ρυθμίζονται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. (ΦΕΚ 12/23-1-2018)

 Σε περίπτωση απουσίας καθηγητή προβλέπεται οι μαθητές να
απασχολούνται από καθηγητή είτε στη σχολική αίθουσα είτε σε άλλους
χώρους του σχολείου. Επίσης, αν είναι δυνατό, αναμορφώνεται το ωρολόγιο
πρόγραμμα και οι μαθητές σχολάνε νωρίτερα.

 Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων βγαίνουν σύντομα και ήσυχα από τις
αίθουσες και παραμένουν στον χώρο της αυλής που έχει οριστεί για την
κάθε τάξη: αυλή εισόδου, αυλή πάνω από τα γήπεδα και γήπεδα.

 Δεν χρησιμοποιείται η πίσω πλευρά (καυστήρας) του κτηρίου για λόγους
ασφάλειας και καλύτερης επιτήρησής τους από τον εφημερεύοντα
καθηγητή.

 Η είσοδος και παραμονή εξωσχολικών στον χώρο του σχολείου
απαγορεύεται αυστηρά. Δεν επιτρέπεται η πρόσκληση στο σχολείο φίλων
και γνωστών.



Οι μαθητές για οτιδήποτε χρειάζονται κατά την διάρκεια λειτουργίας του

σχολείου απευθύνονται στους εφημερεύοντες καθηγητές και δεν εισέρχονται

στα Γραφεία των Καθηγητών και της Διεύθυνσης παρά μόνον για εξαιρετικά

σοβαρό λόγο.

Η έξοδος μαθητών από το σχολικό χώρο κατά τη διάρκεια των

μαθημάτων και των διαλειμμάτων χωρίς άδεια απαγορεύεται και αποτελεί

σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα. Άδειες εξόδου πριν το τέλος των

μαθημάτων δίνονται μόνο συνοδεία κηδεμόνα και έπειτα από συνεννόηση

του κηδεμόνα με τη Διεύθυνση. Αν υπάρχει κάποιο σοβαρό πρόβλημα

(υγείας ή άλλο) ο μαθητής μπορεί να φύγει από το σχολείο ασυνόδευτος,

έπειτα από τη συγκατάθεση του κηδεμόνα στη Γραμματεία του Σχολείου και

ταυτόχρονη ενημέρωση της Δ/νσης. Στην περίπτωση αυτή, ο κηδεμόνας

υποχρεούται να ενημερώσει τηλεφωνικά το συντομότερο δυνατόν το σχολείο

για την επάνοδο του μαθητή στο σπίτι.

Η έξοδος από την τάξη κατά τη διάρκεια του μαθήματος επιτρέπεται μόνο

για πολύ σοβαρό λόγο και μόνο κατόπιν άδειας του καθηγητή.



ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ

Ο Σύλλογος Διδασκόντων έχει την παιδαγωγική ευθύνη να προβαίνει σε
ενέργειες και να εφαρμόζει πρακτικές για τη δημιουργία στο σχολείο του
κλίματος που απαιτείται για την υλοποίηση των στόχων της εκπαίδευσης και για
τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών έτσι, ώστε να σέβονται τους διαφορετικούς
ρόλους και να αναγνωρίζουν την ανάγκη τήρησης των κανόνων. Για τον σκοπό
αυτό χρησιμοποιεί όλους τους διαθέσιμους τρόπους (π.χ. συμβουλευτικές
συναντήσεις με τις υποστηρικτικές εκπαιδευτικές δομές, διαδικασία
διαμεσολάβησης) για την αντιμετώπιση κάθε παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς.
Στις περιπτώσεις των μαθητών/τριών που δε βελτιώνουν τη συμπεριφορά τους ο
Σύλλογος Διδασκόντων προβαίνει στη λήψη μέτρων, τα οποία είναι:
α) προφορική παρατήρηση,

β) επίπληξη,

γ) αποβολή από τα μαθήματα μίας (1) ημέρας,
δ) αποβολή από τα μαθήματα δύο (2) ημερών,

ε) αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.



 Η κατοχή και η χρήση κινητών τηλεφώνων και οποιασδήποτε άλλης ηλεκτρονικής
συσκευής ή παιχνιδιού που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου εντός
του σχολικού χώρου δεν επιτρέπεται (εγκύκλιος Φ.25/103373/Δ1) Η ανάγκη για
επικοινωνία με τους γονείς καλύπτεται επαρκώς από τα τηλέφωνα που διαθέτει το
σχολείο. Σε περίπτωση που γίνει αντιληπτή χρήση κινητού θα παραδίδεται στη
Διεύθυνση και θα παραλαμβάνεται μόνο από τον κηδεμόνα.

 Απαγορεύεται η φωτογράφιση, ηχογράφηση, βιντεοσκόπηση με οποιοδήποτε μέσο
σε όλους τους χώρους του σχολείου καθ' όλη τη διάρκεια του σχολικού
προγράμματος.

 Η χρήση κινητών ή άλλων μέσων καταγραφής συνιστά σοβαρό πειθαρχικό
παράπτωμα, καθώς προσβάλλει την ατομική ελευθερία μαθητών, καθηγητών και
γι’ αυτό επισύρει αυστηρές κυρώσεις (έως και αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος).
Ειδικότερα για περιπτώσεις παραπτωμάτων που εμπίπτουν σε παράβαση ποινικού
δικαίου σε ό,τι αφορά τη χρήση του διαδικτύου ακολουθούνται οι προβλεπόμενες
από το νόμο διαδικασίες.



 Οι μαθητές οφείλουν σεβασμό στα σχολικά βιβλία, τα οποία

ανήκουν στην πολιτεία και παρέχονται στους μαθητές για

χρήση, και στην υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου (πόρτες,

παράθυρα, πίνακες, θρανία, καρέκλες, κουρτίνες κλπ). Επίσης,

οφείλουν να διατηρούν καθαρό το σχολείο. Η φθορά

σχολικής περιουσίας είτε σκόπιμα είτε από αμέλεια υποβαθμίζει

το σχολικό περιβάλλον.

 Οι φθορές και οι βανδαλισμοί στη σχολική περιουσία αποτελούν

σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα και επισύρουν τη χρέωση τυχόν

ζημιών.



 Σύμφωνα με την 76077/29-7-02

ΦΕΚ 1001 Τ.Β. εγκύκλιο του

Υπουργείου Υγείας ΤΟ

ΚΑΠΝΙΣΜΑ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ

ΑΥΣΤΗΡΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ

ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ. Οι

καπνίζοντες εντός σχολικού

χώρου δηλώνουν με αυτή τη

συμπεριφορά ότι δε σέβονται

τους κανόνες και η παράβαση

αυτή θα επιφέρει αυστηρότατες

κυρώσεις.



Τα μαθήματα που διδάσκονται στο Γυμνάσιο κατατάσσονται σε 

τρεις (3) ομάδες ως εξής:

Α΄ ομάδα

α) Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία, ήτοι Γλωσσική Διδασκαλία 

και Νεοελληνική Λογοτεχνία.

β) Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία, ήτοι Αρχαία Ελληνική 

Γλώσσα και Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση.

γ) Ιστορία.

δ) Μαθηματικά.

ε) Φυσική.

στ) Βιολογία.

ζ) Αγγλικά.



Η Β΄ ομάδα περιλαμβάνει μαθήματα ως εξής:

α) Γεωλογία-Γεωγραφία.

β) Χημεία.

γ) Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή.

δ) Θρησκευτικά.

ε) Δεύτερη ξένη γλώσσα.

στ) Τεχνολογία – Πληροφορική.

ζ) Οικιακή Οικονομία.



Η Γ΄ ομάδα περιλαμβάνει μαθήματα ως εξής:

α) Μουσική-Καλλιτεχνικά.

β) Φυσική Αγωγή. 



Στα μαθήματα της Ομάδας Α΄ διενεργείται μία (1) ωριαία γραπτή
δοκιμασία κατά τη διάρκεια του πρώτου τετραμήνου και μία (1) κατά

τη διάρκεια του δεύτερου τετραμήνου. 



Στα μαθήματα της Ομάδας Β΄
διενεργείται μία (1) ωριαία
γραπτή δοκιμασία κατά τη

διάρκεια του πρώτου τετραμήνου
και μία (1) κατά τη διάρκεια του

δεύτερου τετραμήνου. 

Κατά το δεύτερο τετράμηνο ο
διδάσκων μπορεί να επιλέξει, αντί
της διεξαγωγής ωριαίας γραπτής
δοκιμασίας την ανάθεση μιας
συνθετικής δημιουργικής

εργασίας μικρής έκτασης στους
μαθητές του τμήματος.



Ειδικά για το μάθημα της Πληροφορικής, κατά τη διάρκεια του πρώτου
τετραμήνου διενεργείται μία (1) ωριαία γραπτή δοκιμασία και κατά τη

διάρκεια του δεύτερου τετραμήνου δεν διενεργείται ωριαία γραπτή δοκιμασία, 

αλλά ανατίθεται σε κάθε μαθητή η εκπόνηση συνθετικής δημιουργικής
εργασίας μικρής έκτασης.



Στα μαθήματα της Ομάδας Γ΄ δεν διενεργείται καμιά ωριαία γραπτή
δοκιμασία



Διαδικασία Αξιολόγησης Επίδοσης του μαθητή

•Συμμετοχή στη μαθησιακή διδασκαλία (τα ερωτήματα που θέτει, οι 

απαντήσεις που δίνει, η συμβολή του στη μελέτη ενός θέματος μέσα 

στην τάξη, η συνεργασία του με τους συμμαθητές του, η επιμέλεια στην 

εκτέλεση των εργασιών που του ανατίθενται) από την οποία ο 

εκπαιδευτικός σχηματίζει εικόνα για τις γνώσεις, την κατανόηση 

εννοιών και φαινομένων, τις δεξιότητες επίλυσης προβλήματος, τις 

επικοινωνιακές δεξιότητες, την κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα κτλ

•Οι εργασίες που εκτελεί ο μαθητής στο πλαίσιο της καθημερινής 

μαθησιακής διαδικασίας στο σχολείο ή στο σπίτι ατομικά ή ομαδικά

•Συνθετικές δημιουργικές εργασίες ατομικές ή ομαδικές, διαθεματικές

εργασίες

•Ωριαίες γραπτές δοκιμασίες

•Ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες (τεστ)



Γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις

Οι γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις στα μαθήματα της

Ομάδας Α΄ διεξάγονται σε εξεταστική περίοδο που διαρκεί από την 1η

έως την 15η Ιουνίου.

Η διάρκεια των γραπτών προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων

είναι δίωρη για όλα τα εξεταζόμενα μαθήματα,

εκτός

από τα μαθήματα της Νεοελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας και

της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας, των οποίων οι

δύο αντίστοιχοι κλάδοι, Γλωσσική Διδασκαλία-Νεοελληνική Λογοτεχνία

και Αρχαία Ελληνική Γλώσσα-Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από

Μετάφραση, συνεξετάζονται σε τρίωρη εξέταση.



Βαθμός Ετήσιας Επίδοσης
1.Στα μαθήματα της Α΄ ομάδας βαθμός ετήσιας επίδοσης των μαθητών 

είναι το ένα τρίτο του αθροίσματος των βαθμών του πρώτου τετραμήνου, του 

δεύτερου τετραμήνου και της γραπτής ανακεφαλαιωτικής εξέτασης

2. Στα μαθήματα της Β΄ ομάδας και της Γ΄ ομάδας βαθμός ετήσιας επίδοσης 

των μαθητών είναι ο μέσος όρος των βαθμών του πρώτου και του δεύτερου 

τετραμήνου.

Ο μαθητής κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης 

•Όταν έχει σε κάθε μάθημα βαθμό ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δέκα (10) 

•ή

• όταν έχει γενικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δεκατρία 

(13).

•Οι μαθητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες προάγονται ή 

απολύονται με συνολικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον 

δώδεκα (12)



Παραπεμπόμενοι μαθητές

Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή

απόλυσης, ο μαθητής παραπέμπεται το πρώτο δεκαήμερο του

Σεπτεμβρίου, πριν την έναρξη των μαθημάτων του επόμενου

σχολικού έτους, δηλαδή στη δεύτερη εξεταστική περίοδο, σε

επαναληπτική εξέταση στα μαθήματα στα οποία ο βαθμός ετήσιας

επίδοσής του είναι μικρότερος από δέκα (10), εφόσον ο αριθμός

των μαθημάτων αυτών δεν υπερβαίνει τα τέσσερα (4).

Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή

απόλυσης και ο μαθητής έχει βαθμό ετήσιας επίδοσης μικρότερο

από δέκα (10) σε περισσότερα από τέσσερα (4) μαθήματα, τότε

δεν κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης, δεν παραπέμπεται σε

επαναληπτική εξέταση και επαναλαμβάνει την τάξη.



Φοίτηση των μαθητών

Οι απουσίες αριθμούνται ανά μία για κάθε διδακτική ώρα. 

Απουσία μαθητή 

 από πολιτιστικές ή αθλητικές εκδηλώσεις, 

 από εορταστικές επετειακές εκδηλώσεις του σχολείου, 

 από περίπατο χωρίς χρήση μεταφορικού μέσου 

θεωρείται απουσία από όσες διδακτικές ώρες προβλέπει 

το ωρολόγιο πρόγραμμα την ημέρα της πραγματοποίησής 

τους. 



Περιπτώσεις όπου απουσίες δεν λαμβάνονται 

υπόψη για τον χαρακτηρισμό της φοίτησης 

Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολόγιο) αλλά δεν 

προσμετρώνται απουσίες έως είκοσι τεσσάρων (24) ημερών για όλο 

το διδακτικό έτος 

 για τους μαθητές που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση, 

 σε θεραπεία αποδοχής μοσχεύματος, 

 για όσους πάσχουν από όλων των τύπων νεοπλασίες και 

υποβάλλονται σε θεραπεία συντήρησης, 

 για τους μαθητές που πάσχουν από σακχαρώδη διαβήτη, από 

μεσογειακή ή δρεπανοκυτταρική αναιμία και έχουν ανάγκη μετάγγισης 

αίματος 

εφόσον οι κηδεμόνες προσκομίσουν με αίτηση τους στη Διεύθυνση 

του σχολείου φοίτησης πρόσφατη σχετική ιατρική γνωμάτευση ή 

εξιτήριο από Δημόσιο ή Ιδιωτικό Νοσοκομείο που φέρει σφραγίδα 

από Διευθυντή Κλινικής.



Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολόγιο) αλλά δεν

προσμετρώνται απουσίες μαθητών μέχρι είκοσι (20) ημερών

που οφείλονται σε

 έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεσα

χειρουργική επέμβαση

 έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεσα

νοσηλεία σε Νοσοκομείο

 θεραπείες για χρόνιες παθήσεις που απαιτούν συνεχή

παραμονή σε νοσοκομείο ή επαναλαμβανόμενες επισκέψεις

σε νοσοκομείο



Με απόφαση του οικείου Συλλόγου Διδασκόντων καταχωρίζονται αλλά

δεν προσμετρώνται οι απουσίες από τα μαθήματα, για όσο διάστημα

απαιτείται και έως δύο (2) εβδομάδες,

 για τη συμμετοχή μαθητών σε συναυλίες, εκδηλώσεις χορού ή εκθέσεις

ζωγραφικής ή γλυπτικής που έχουν πανελλήνια ή πανευρωπαϊκή ή

παγκόσμια εμβέλεια. Η απόφαση αυτή εκδίδεται με την προσκόμιση

από τους ενδιαφερόμενους της πρόσκλησης συμμετοχής τους από το

όργανο διοργάνωσης της εκδήλωσης καθώς και βεβαίωσης συμμετοχής

τους στην εκδήλωση.

 για τη συμμετοχή μαθητών σε πανελλήνιους ή διεθνείς διαγωνισμούς

που διεξάγονται με έγκριση του Υπουργείου Παιδείας.

 για τη συμμετοχή μαθητών σε σχολικές αθλητικές δραστηριότητες που

διοργανώνονται υπό την εποπτεία και έγκριση του Υπουργείου Παιδείας

Έρευνας και Θρησκευμάτων, β) σε πανελλήνιους αθλητικούς αγώνες ή

διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις εγκεκριμένες από την οικεία

αναγνωρισμένη από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού (Γενική

Γραμματεία Αθλητισμού) Ομοσπονδία με ανώτατο όριο πέντε (5) ημερών



Απουσίες λόγω COVID-19

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 3780/8-9-2020 (παράγραφος 8 του άρθρου 6)

προβλέπεται αποχή από το σχολείο όσων εκδηλώνουν πυρετό ή/και

άλλα συμπτώματα συμβατά με τον κορωνοϊό COVID-19, για την

προστασία μαθητών και εκπαιδευτικών που ανήκουν σε ευάλωτες

ομάδες.

Οι απουσίες μαθητών σχετικά με τον κορωνοϊό COVID-19

καταγράφονται, αλλά δεν προσμετρώνται στις ακόλουθες

περιπτώσεις:

α) Αν νοσεί από κορωνοϊό COVID-19 ο ίδιος ο μαθητής ή κάποιος

που κατοικεί στο σπίτι του, με απαραίτητη προσκόμιση ιατρικής

βεβαίωσης.

β) Αν ο μαθητής ανήκει σε ομάδα αυξημένου κινδύνου, όπως έχουν

οριστεί από τον ΕΟΔΥ, με απαραίτητη προσκόμιση ιατρικής

βεβαίωσης από τον θεράποντα ιατρό ή από ιατρό της σχετικής

ειδικότητας.



Ενημέρωση γονέων

Σε περίπτωση που μαθητής έχει απουσιάσει τρεις συνεχόμενες

ημέρες ή πραγματοποιήσει τριάντα (30) συνολικά απουσίες, ο

εκπαιδευτικός που είναι υπεύθυνος του τμήματος επικοινωνεί άμεσα

με τους γονείς/κηδεμόνες του μαθητή (με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο,

SMS ή με επιστολή), πληροφορείται τον λόγο των απουσιών και

ενημερώνει τον Διευθυντή του σχολείου. Μετά την πρώτη ενημέρωση

των γονέων/κηδεμόνων, σύμφωνα με τα παραπάνω, ο εκπαιδευτικός

τους ενημερώνει τις πρώτες πέντε (5) εργάσιμες ημέρες κάθε μήνα,

εφόσον υπάρχει μεταβολή στον συνολικό αριθμό απουσιών.



Χαρακτηρισμός φοίτησης

Η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής με βάση το

γενικό σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του

διδακτικού έτους.

Κατά τον χαρακτηρισμό της φοίτησης οι απουσίες δεν

διακρίνονται σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες.

Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών εφόσον το σύνολο των

απουσιών του δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114).

Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή που σημείωσε πάνω

από εκατόν δεκατέσσερις (114) απουσίες.

Οι μαθητές των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι

υποχρεωμένοι να επαναλάβουν τη φοίτηση τους στην ίδια τάξη.


